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Győznekatörökök,
Felrobbant szállító gőzös. - A török belügy­
miniszter lemond. - A cár köszöneté. - A 
montenegróiak bajban. - Tüzérharcok Dri- 
nápolynál. - A megfutott bolgárok. - A g'ó-

a Marmara tenger partjára küld- 
I lek, a Mesandic páncélos hajó se­

gítségével dolgodnak az Asszar-1 
j T evfik zá|pn>ra került páncélos ki- 
I szabaditásán, amelynek kára még 

ismeretlen. Hivatalosan még meg 
nem erősített hitek szerint a Mar- 
marat tenger pástján egy kis tőrök 
szálliló gőzös robbanó aknába üt- 
közöli és elsülyedt. Eddig még 
nem Uulri, hogy hány katona vesz­
tette él 'ét.

rÖgÖk pusztulása. -- Enver bey Sikere, -- At j Hir szerint a belügyminiszter, 
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Véres harcok Skutari
Borzalmasak azok a veszteségek, 

melyeket a montenegróiak Skutari 
körül szenvednek. A háború eleje 
óta ostromolják a montenegróiak 
Skutarit minden eredmény nélkül. 
A tegnapelőtti Skutari körüli har­
cokban a királyné két unokaöccse 
is elesett. Most aztán végleg le

A második háború kitörése óta 
az özszes jelek arra mutattak, hogy 
az nem lesz hosszú tartamú. Há- 
borupróféták hirdették, jelezték, 
hogy hamarosan befejeződik az 
már csak azért, is, mert Törökor­
szág csak kétségbeesésből kezdte 
újra a harcot és végső kísérletet 
tett európai birodalmának megmen­
tésére.

De a hadiszerencse megfordult 
és mintegy varázsütésre a törö­
köknek kedvez. Mindenfelől török 
fegyverek győzelmének hire érke­
zik. A szövetségesek egyik vere­
séget szenvedik a másik után. A

kel! mondaniok a montenegróiak- 
nak Skuíariról, pedig ugyancsak 
neki készülődtek az _ ostromnak s 
mint képünk mutatja hatalmas 
ostromágyukkal lövöldözik Skuta­
rit, de amint az események mutat­
ják, minden eredmény nélkül.

montenegróiak tábora le van sújtva 
A bolgárokat Szilivrinél megfuta­
mították a törökök. A görög se­
reg is nagy veszteséget szenvedett 
Janinánál az ostromlott törökök 
kitörtek és tőnkre verték a görög 
sereget.

Ilyenformán minden kilátás meg 
van arra, hogy a háború még igen 
sokáig fog tartani, mert a török 
győzelmek folytán a békekötés 
határideje is sokkal messzebbre 
tolódhatik ki, mint eleintén gon­
dolták. , . _

Felrobbant szállító gozos.
Szállító gőzösök, amelyeket mind

békekötés kérdésében nézetellé- 
I résbe került. A Sejk-ül Izlam és 
! Said basa, az államtanács elnöke, 
j azoi osifják magukat a nagyve­

zérre1.
A cár köszöneté.

Skuarski tábornok, aki a leg­
utóbbi szláv bankett elnöke volt, 
a cári udvar minisztériumának ve­
zetőjétől az alábbi sürgönyt kapta : 

j A cár őfelsége megengedte, hogy 
valamennyi orosznak es szlávnak, 
akik a szláv banketten resztvettek 

! és balkáni testvéreikkel szemben 
j érzeti rokonszenvben egyek, táv 
j irat:lag kifejezett jókívánságaikért 
i köszönetem tolmácsoltassék.

A montenegróiak bajban.
Skudaribóí jelentik: A monfe- 

] negróiak nem tudják tovább foly- 
; tatni a háborút- A szerbek már 
i nem segítik őket.

Tüzérharcok örinapolynál.
I A hadügyminiszieriüm távirata 
I szerint a. tőrök ütegek Yagitepénél 
j Drinápoly előtt heves tüzelést in­

téztek az ellenséges ütegekre, mely 
egész éjjel tartott. A bolgárok hir­
telen megrohanták a keleti hadál­
lásokat, de négy óra hosszáig 
tartó harc után a törökök megtart­
hatták pozíciójukat.

A megfutott bolgárok. 
Sziíivrénél a törökök megfuta­

mították a bolgárokat akik nagy 
veszteségeket szenvedtek.

A görögök pusztulása. 
Az Alemdár jelenti: Janiimból 

a törökök kitörtek és négy órai 
harc után teljesen tönkretették az 
ott levő görög sereget. Az egyik 
görög ezredből csak nyolc ember 
maradt meg, ezek közül is hat se­
besült.

Enver bey sikere.
Az Excelsior tudósítója jelenti 

Konstantinápolyból: Enver bey
60.000 főből álló különböző fegy­
vernemi! csapataival a Márvány­

Az udvarnál rémület 
Nikita király írónjáí

tenger Eregü kikötőjében, Csoriu- 
tól délkeletre, sikeresen partra 
szállott. A bolgár ctapatok a 
partraszállilás közben megtámad­
ták a törököket, de a török hadi­
hajók visszaverték a támadást és 
az egész sereget parira szállítot­
ták. A bolgárok feladták az Ergene 
folyó mellett elfoglalt vonalat és 
minden jel arra mutat, hogy teg­
nap óta nagy és általános csata 
kezdődött. Enver bcy csapatai elő­
nyomulnak és a Konstantinápoly­
ból érkezeit eddigi hírek szeiint a 
bolgárok általános visszavonulást 
rendeznek.

Nikita trónját félti.
Cettinjében nyomott a hangulat, 

mert Skutari ostroma még mindig 
! eredménytelen. Az ütközetek olyan 
j emberáldoz&tokkal járnak, hogy 
i nincsenek arányban a sikerrel. A 
I nagyobb városok valamennyi kór- 
! háza megtelt sebesültekkel, akiket 
1 Skutari aló! hoznak és a halottak 
j száma ijesztő nagy, beszélik, hogy 
j az utolsó harcokban 3500 rnonte- 
i negrói és szerb katona esett el.

uralkodik, 
félti, mert

tisztában van azzal, hogy Skutari 
sorsétól függ dinasztiájának sorsa. 
Ha Montenegró nem kapja meg 
Skutarit, akkor lázadás fog ki­
törni, a mely vesztét jelentheti a 
királyi családnak. Beszélik, hogy 
Nikita király az orosz katonai 
meghatalmazott utján levelet irt a 
cárnak és segítségét kérte, hogy 
Skutarit ne csatolják Albániához, 
hanem kebelezzék be Monte­
negróba. A pénzügyi kérdések is 
előtérbe lépnek, az államkincstár 
üres, az a hozzájárulás, a melyet 
Bulgária juttatott Montenegrónak a 
hadjárat költségeire, már régen 
elfogyott.

Izgalmas minisztertanács.
A portán hétfőn minisztertanács 

volt, amely bővelkedett izgalmas 
jelenetekben. Mahmud Sefket pa­
sa nagyvezér és Kücsük Said pasa 
a birodalom zűrzavaros pénzügyi 
helyzetére való tekintettel, de azért 
is, mert a nagykövetek legutolsó 
hivatalos fogadtatása alkalmával 
osztatlanul azt tanácsolták a nagy­
hatalmak, hogy Törökországnak 
engednie kell, sürgették az uj bé­
ketárgyalások megindítását, de vé­
leményükkel egyedül maradiak. 
Az ifjú törők komitéhez tartozó 
belügyminiszter szenvedélyesen kö­
vetelte a háború folytatását a vég­
sőkig s vele szavazott az igazság­
ügyi, a közmunkafigyi és a posta- 
miniszter is.

ló minőségű bor literenkiní fogyasztási adóval együtt! C-j 
80 fillér, nagyobb vételnél 72 fillér, _ j 

Vidékre hektoliter vételnél 56 és 60 fill, literje. ‘
trite Sámuel özv, cégnél. {

elsőrendű zöld here-széna
kisebb és nagyobb mennyiségben kapható

Sriiz Sámuel özv. ; ,qn.
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A belügyminiszter azt ajánlotta, 
hogy ha nincs pénz, erőszakkal 
kell beszedni a tizedet a leggazda­
gabb öt vilajet lakosságától, S/.mir- 
nától, Brussától, A danától, Ango­
ltól és Trapezunttól. Mahmud Sef- 
ket pasa nagyvezér óva intette a 
vérmeseket s figyelmeztette ókét, 
hogy az ilyen erőszakos eljárás­
nak végzetes köveiké ményei le­
hetnek, de semmi sem használt. 
Végül azt határozta a miniszterta­
nács, hogy folytak i fogja u van a 
háborút, de egyidejűleg az euró­
pai centrumokba küldi Hakki pa­
sát, hogy nein hivatalosan kezde­
ményezze a békeiárgyalások meg­
indítását.

Támadnak a törökök.
Oorlunál és Kesan környékén 

hétfő óta szakadatigaul tan az üt­
közet. Hétfőről keddre virradó éj­
jel török hadihajók bombázták Si- 
liyrit. A csataldzsai vonal előtt is­
mét megszállott helységekben a 
a török hadvezetőség uj polgári 
hatóságokat szervezett.

Sok & török sebesült.
A konstantinápolyi kórházak ma 

hirtelen benépesedtek, többnyire 
puska golyó átütötte testekkel, de a 
förtelmes srapnelsebek sem ritkák 
Sűrűn követik egymást az öisze- 
ütközísek és egy elhatározó ese­
mény nem lehet már messzi. A 
törökök nagy erőfeszítéseket tesz­
nek, hogy előtörjenek Gailipoli-fé’- 
szigeíről, ugvana'-kor pedig _ Ro­
dostó és Eregli közt serényen 
szállítanak partra katonákat. Állí­
tólag harmincezer emberük szállt 
már ki és elfoglalták a Rodostó­
hoz legközelebb eső vasúti állo­
mást. Talán órák kérdése, hogy a 
Galiipoli-félsziget nyaka körül, a 
félszigeten tévő, a Márvány-tenger­
nél partra szállt és a Csatiddzsá- 
nál lévő törők erők döntő táma­
dást kíséretnek meg.

A sebesültek Gallipoli körül és 
a csidaltizsni pozíciókról kerülnek 
ide. Érkezett néhány oolgár fogoly 
is, egyik öngyilkos leit.

Csángó zenével, íiz-íizenkét kürt 
együtt harsogó szavával vonulnak 
szakadatlanul a csapatok a parira, 
a hajókhoz.

Dfzevscy es a
munkapárt.

Sßrzevicy nyilatkozata.

Politikai körökben feltűnő be­
széd hangzott el kedden este a 
budai polgári kör borestélyén 
Berzevicy Albert titkos tanácsos­
nak, a 11. kerület képviselőjének 
ajkáról. Berzevicy skepticizmuiá- 
r.ak adott kifejezést a kormány 
választójogi javaslatával szemben 
és kifej :zte azt ez aggodalmát is, 
hogy a munkapárti választójog 
egyre hevesebb harcokat fog pro­
vokálni.

Egyik politikai lap munkatársa 
megkérdezte Berzevicy Albertet, 
mit értett nyilatkozatának ama 
passzusa alatt, hogy a választójogi 
.javaslat egyoldalú letárgyalása és 
a munkapárt jövője iránt táplált 
súlyos aggodalmát a dőniés órájá­

ul AKOl FÜGGETLEN ÚJSÁG

azon az 
képviselő-

bau a párt előtt is ki fogja fe­
jezni? Berzevicy Albert igy vála­
szolt :

— A munkapártnak 
értekezletén, a mely a 
házi tárgyalás megkezdése elölt a 
választójogi javaslatról fog majd 
határozni, fel fogok szólalni és 
felszólalásom keretében el fogom 
mondani mindazokat az aggodal­
makat, a melyeknek tegnap kifeje- 
7ést adtam.

Már ezí is ?
A kormány az egyesületek sza­

bad gyülekezése ellen.

Magyarországon a gyülekezési 
jog ép olyan papirosjog, mint ami­
lyen papiros-alkotmány a hires ma­
gyar alkotmány. Bármilyen rend­
őrhatóság egyszerűen b tilthat akár­
milyen gyűlést.

Eddig legfölebb az alapszabá­
lyokkal bíró egyesületek g/üiésez- 
hettsk, de i kormány ugylátszik 
ettől is fél s most ráfeksrik az 
egyesületek szabad gyülekezési jo­
gára is, azt is «uszo'.gáitaíja a rend­
őrhatóságoknak.

Az alatt az ürügy alatt történik 
ez, hogy eddig „vitás“ volt, hogy 
az alapszabályokkal bíró egyesü­
lik azokat a gyűléseiket, amelye­
ket nem az egyesület helyiségében 
tartanak, vagy amelyeken, ha azo­
kat saját helyiségükben is tartják 
meg, nem egyesületi tagok is részt 
vesznek, be kell jelenteni b iend- 
őrhatóságnak.

A belügyminiszter most erre vo­
natkozólag rendeleíeí bocsátott ki, 
amelyben kimondta, hogy mind­
azok az egyesületi gyűlések ás 
összejövetelek, amelyeket nem az 
illető egyesület helyiségében tarta­
nak meg s amelyeken nemcsak a 
tagok, hanem az idegenek is részt- 
vesznek, az elsőfokú rendőrható­
ságoknál huszonnégy órával előbb 
beielentendők. A bejelentésben az 
összejövetel tárgyát, helyét és ide­
jét pontosan meg kell jelölni.

Vagyis legközelebb már az egye­
sületek gyűléseit is be lehet msjd 
tiltani. Szép is az a szabadság!

mm ad vizei.
Újat építenek helyette.

Az első makói artézi kút ezelőtt 
22 évvel készült és ez a főtéri ár 
tézi kút. Mikor ezí a kutat meg­
építették, percenkint 156 liter viz.t 
adott. Azóta aztán mindig, úgyszól­
ván napról-napra fogyott e kitűnő 
vizű áríezi kútnak vizmennyissége.

A városi tanács többször gon- 
do't arra, hogy e kútnak csöveit 
kimosatja, mert abban a vélemény­
ben volt, hogy a kútnak vizvezető 
csövei idővel eliszaposodtak.

Többen pedig azon véleményben 
voltak az utóbbi időben, hogy a 
főtéri artézi kút vizcsökkenésének 
oka abban keresendő, hogy ez a 
kút szolgáltatja a vizet a gimná­
ziumhoz, az úri kaszinóhoz és a 
Tőkey-féle házhoz is, azért a vá­

ros képviselőtestülete múlt év de­
cember havi közgyűlésén kimon­
dotta, hogy e három vízlevezetőt 
elzaratja.

Ez meg is történt, de ezáltal a 
két vizbősége nem szaporodott, 
meri percenkint most sem ad töb­
béit 30 hier víznél.

A városi tanács a mérnöki hi­
vatalt bízta meg a kút vizsgálatá­
val és javaslattétel előterjeszté­
sével.

A város főmérnöke a tanácsnak 
mai ülésért terjesztette elő javasla­
tát. Ő a vizcsökkenés okául azt 
adja, hogy a kútnak csővein a 
rozsda folytán oldalnyitok szár­
maztak, mely miatt a icíturő Hz 
legnagyobb része a talajba szivá­
rog és csak igen kis rész jut a 
föld felé. idővel a nyílások nem­
csak szaporodni fognak, de növe­
kednek is, mi azí is igazolja, hogy 
a főtéri artézi kút viza idővel tel­
jesen el fog apadni.

A város főmérnöke, tekintette! 
arra a körülményre, hogy ez a 
kút ki nem javítható, javasolja, 
hogy a város a mostani kúttól 10 
méternyire uj kutat furasson, mely­
nek csövei vörös fenyővel béleiíes- 
senek ki.

A tanács a javaslatot elfogadta, 
mi a legközelebbi közgyűlés elé 
kerül, mely a javaslatot bizonyára 
magáévá teszi a ittál is inkább, 
mert a főtér artézi kút nélkül nem 
maradhat.

Tájékoztató.
Naptár Febr 13 Péntek Római Vath 
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- A bihari választás. A Várady
Zsigmond halálával megüresedett 
bihari választókerületben ma van 
a választás. Két jelölt közd a man 
dátumért, a függetlenségi párt Ri­
gó Lóránt dr., Rigó volt bihari 
képviselő fia, továbbá a munka­
párti Morvav Zsigmond, aki melleit 
az egész közigazgatási apparátus 
működik. A bihari kerü'et központ­
ja katonasággal, csettdőrséggel 
van megszállva. Reggel kilenc óra­
kor, amikor a vä asztási aktust 
megnyitották, kurta csetepaté ke­
letkezeit a választási elnöknek az 
ellenzék bizalmi férfiéival szemben 
tanúsított magatartása miatt. A vá­
lasztás szakadatlanul folyt egész 
napon, de lapunk zártakor még 
vége nem volt.

- Bizo-tsági ülés városnál. A 
város ahal kiküldött szervezési 
szabályrendelet módosító bizottság 
holnap, pénteken déiután a városi 
széképület kis tanácstermében 
Galambos Ignác dr. polgármester 
elnöklésével ülést tart.

- Vigyázz, ha jön az árvíz, Se­
rényi Beta gróf í vemlvelésügyi mi­
niszter a vizáradások idejének kő 
/éledésére való tekin'ettel fölnivía 
Csanád megye alispánját az árvíz*

1913. február 13.

védekezés sikerének biztosítására 
szükséges tuőhtézkedásek fogand, 
tositására. A föld.nivelésügyi mi­
niszter intézkedésével kapcsolatban 
Lukács László he ügyminiszter ren­
deletben utasította az alispánt, hogy 
a netalán bekövetkező árvizvesze- 
delemmel szemben az élet-és va­
gyonbiztonság megóvása érdekében 
a maga hatáskörében a legszéle­
sebb körű elövigyázati intézkedé­
seket tegye meg. A belügyminisz­
ter a csendőrkerületi paranasnok- 
ságokat is utasította, hogy árviz- 
veszeticlem esetén a csendőrség 
alosztályai a közigazgatási hatósá­
gok és ármentesitő társulatok mű­
ködését különösen az élet-és va­
gyonbiztonság érdekében kellően 
támogassák s a hozzájuk intézen­
dő megkereséseknek hal adéktala- 
kul és pontosan tegyenek eleget.

- Elutasítóit kérelem. Baranyai 
Sándor és társai kérvényt adtak 
be a városhoz, melyben a Na gy­
érnek beboltozását kérik. A városi 
tanács mai ülésén foglalkozott ez­
zel a kérelemmel, de teljesíthető­
nek nem tartja, mert ez összefügg 
város csatornázásával, de ez ná­
lunk még a jövő zenéje.

— A háztulajdonosok figyelmébe, 
A városi mérnöki hivatal ma dél­
előtt jelentést terjesztett elő a vá­
rosi tanács ütésén, hogy igen sok 
olyan háztulajdonos van a város­
ban, ki nem Iáit a el házát csator­
nával. A tanács e háztulajdonosok­
nak 30 nap alatt kötelességévé 
tette a csatorna elkészítését, mit 
ha elmulasztanának, ellenük a ki­
hágás! eljárást megindítják.

— A városi óvodák elhelyezése 
A városi tanács már régen be­
látta, hogy sem az uri-utcai 
— sem a szentlőrinci óvoda 
nincs megfelelő épületben elhe­
lyezve, de nincsenek is a város­
nak megfelelő részért, ezért a vá­
rosi tanács mai ülésén bizottságot 
küldőit ki, hogy e két óvoda ré­
szére a város megfelelő részén 
házat, vagy helyet szemeljenek ki.

— Meghívó. A makói társadalmi 
egyesület közgyűlése határozatképes 
számú tagok hiánya miatt e iió 2 án 
tjiitB volt megtartható. Az alapsza- 
tv.dy értelmében folyó év február hó 
16-án délután 3 órakor tekintet női­
kül a megjelent tagok számára, a 
közgyűlés a már hirdetett tárgysoro­
zattal meg lesz tartva. Ezen évi köz­
gyűlésre az egjmsület tagjait tiszte­
lettel újból meghívja az elnökség.

- Előléptetés. A m. kir. földmi- 
velésügyi miniszter Katona Imre 
irt. kir. állatorvos földiákét a íl-ik 
fizetési osztályból a 10 ik fizetési 
osztályba léptette elő.

— Dmke felülfizetés. Teltsh Adolf 
a Dmke farsangi műsoros estélye 
alkalmából 19 koronát; adományo­
zott Dmke csanád negyei osztá­
lyának felülfizetésképen.

- Összeírja'! a makói haszon­
állatokat. A fötdmiveiésügyi mi­
niszter ma rendeletét intézett Csa- 
nádvármegye alispánt" hivatalához, 
melyben meghagyja, hogy a szo­
kásos tavaszi haszonállat összeírást 
Makó város és Csanád vármegye 
területén ejtsék meg. A miniszter 
rendeleie értelmében az alispán a 
szükséges előimézkedéseket meg­
tette s igy az állatösszeirás leg­
közelebb kezdetét veszi.

500 hóid szántóföld, 
200 hold rét és legelő. 
100 hold erdő,
összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talajú4 
8—lOMm. kis holdanként! termés­
hozammal, szép la kással és gazda­
sági épületekkel, ingyen fg^|

Kedvező árban es 
feltételekkel kiadó.

Értekezni lehet
fy|Íl/C’3mak®Í 
í”1511x3 d|aKö$$aritz
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— Megint veszett kutya garázdál­
kodik u városban. Tegnap délután 
a Kazíncy-utcában egy veszettgya- 
nus kőborkutya megmarta Marosi 
János asztalosinast s elszaladt a 
főtér irányába. A megmart asz­
talosinast ma délután felszállítják 
Pasteur intézetbe s ebből az eset­
ből kifolyólag a rendőrhatóság az 
ebzárlatot újabb 40 nappal meg­
hosszabbította.

— Szegény asszony panasza. Egy
szegény asszony panaszolta ma a 
rendőrségen, hogy zsebkendőbe kö­
tött 6 koronáját elvesztette. A meg­
találó szolgáltassa bo a szegény asz- 
szony vagyonát a rendőrséghez.

— Aki rossz Makón, rossz az 
Pesten is Deli Julianna makói 
cselédleány, miután Makón már 
megunta ez erkölcstelen életet, 
áttfitte lakását Budapestre, ahol a 
ii őnnyü életre szánta magát. A 
budapesti rendőrség azonban nem 
tűrte meg a könnyű életű leányt, 
hanem mint, hogy is foglalkozás 
nélküli egyént hazatoloncolta Ma­
kóra. Erkölcstelen életmódjáért 
pedig Í0 évre kitiltották a főváros 
t erüietéről.

— Anyakönyvi hírek. HAzasságm.je­
lentkezett. B ircsök István Bá'ó Vik­
tóriával. Házasságot kötöttek. Sír­
it «di Forenc lí illái Mariával, Sarkadi 
Sámuel Edéi Zsófiával. Elhaltak. 
Méhész Péter 8 hónapon, Megy esi 
Anna özv. Szabó Istvánná 87 éves, 
Ko'rocó Jó.is :f -14 éves, Hegedűs 
Rozália, 2 hónapos, Kusza ,Pál 52 
éves, Krauth Mária Özv. Kohn Fd- 
löpné 70 érés korában.

Megbüntettek egy makói 
mészárost.

^erí romlott húst árusított.
Példásan megbüntetett ma a bel­

ügyminiszter, mint közegészségügy 
legfőbb őre, egy makói mészáros 
mestert. Szigorúan megbüntették 
ezt a mészárost, aki a közönség 
bizalmával visszaélve egészségtelen 
s élvezhetetlen húst mért mészár­
székében.

A mészáros mesternek pedig a 
főtéren van az üzlete s igy igen 
csak ki voit téve annak, hogy a 
rendőrség nagyon gyakran bete­
kinthetett üzletébe s mégis meg­
merte tenni azt, hogy olyan husi 
méri vevőinek, ami romiolt s a 
közegészségre kártékony, sőt ve­
szedelmes volt.

Feljelentés folytán a makói rend 
őrség vizsgálatot tartott ez ügyben 
s megállapította, hogy a mészáros 
mester tényleg elkövette ezt a köz­
egészségügyi kihágást. Lefolytatták 
ellene az eljárást s Bencze Sándor 
mészáros mestert annak rendje s 
módia szerint 5 napi elzárásra és 
100 korona pénzbüntetésre itelíék.

Feiebbezés folytán minden fóru­
mot megjárt ez az ítélet, sőt elju­
tott a belügyminiszter eié is, aki 
ma az Ítéletet teljes egészében jó­
váhagyta s igy jogerőssé vált.

A belügyminiszter kétségtelenül 
tekintett d volt azokra az országo­
san panaszolt mizériákra, amelyek­
kel az élelmiszer árusítók úgyszól­
ván naprói-nitpra elkeserítik a 
fogyasztóéit. A példás büntetés 
bizonyára elfogja riasztani a mé­
szárosokat attól, hogy úgynevezett 
„kándesz“ hússal törjenek a ma­
kói f igyaszlók egészségére.

A makói rendőrség pedig ezen 
esetből is merítsen buzdh&si arra 
nézve, hogy * héspiac és a mé­
szárszékek Kifogástalansága feleit 
még lehetőbben őrködjék.

A makói koldus hagyatéka
Ma szállították be a rendőrségre

Nagy kincs érkezett ma a rend­
őrségre. A Sipos Mihály hagyaté­
kát szállították be a rendőrségre. 
Szinte meseszerűen hangzik, de 
mégis igaz, hogy ez a koldus, aki 
egész életén keresztül vagyona 
után jó gazda módjára élhetettfvol- 
na, koplalt, fagyoskodott, csakhogy 
összekapargathassa a nagy kincset 
a szerető örökösöknek.

Egész életén keresztül a rokon­
ság még csak egy tányér meleg 
levesre sem hilta meg a koldus 
Sípos Mihályt, most meg csak úgy 
marakodik-veszekedik a rokonság 
azon, hogy melyik volt hát sz igazi 
rokon, melyik szerette a legjobban 
Mihály bácsit.

Nohát kereken ki lehet mondani,
1 hogy bizony nem szerette Mihály 

bácsit senki, de senki. Ha találko­
zott vele a rokonság, hátat fordí­
tott az öreg embernek. Persze, ki 
gondolta volna, hogy az öreg kol­
dus oly nagy vagyonnal rendelke­
zik.

Pedig kerek 66093 korona 60 
fillért kitevő vagyont,szálliíoítak ma 
be a rendőrségre. Óriási summa 
ez. Még a kamatából is uriasan 
megélhet egy család. Csakhogy 
nem ezy család veszekszik ám ezért 
a vagyonélt, hanem úgy burjánzik 
fel a vagyonra a rokonság, mint 
eső után a gomba.

A makói renkőrség a koldus ha­
gyatékát átadta az árvaszéknek s 
most már a vagyon fölötti orlá- 
iyozkodás átkerül a rendőrségről 
az árvaszékhez.

KÖZGAZDASÁG.

Baromfitenyésztésünk.
Irta: Guseó Ferenc 

m. kir. adóhivatali főtiszt.
IV.

A baromfitenyésztés második 
sokat forciiozott — módja a hús ter­
melésé.

E tekintetben oly bő választók áll 
a tenyésztő rendelkezésére, hogy 
raőg kevésbé tud eligazodni a szak- 
könyvek fényes-mázos ábrái s dics- 
nynuiuszai között. Minden faj gyö­
nyörű szép, óriási körvonalakat raj­
zóinak, de a gyakorlatilag szerzett 
tapasztalatok ami ál szomorúbbak. 
Itt ismét utalnuuk kell előbbi cik­
künkben hangsúlyozott azon alap­
igazságra, hogy éghajlat, talaj, te­
nyésztési hely, takarmányozás dönte­
nek, rogy helyesebben : kell, hogy 
döntsenek elhatározásunkban.

Vidékünkön, úgy az éghajlati, 
mint a talaj boti viszonyokra való 
tekintettől leginkább számba jöhet a 
„piymonthrox“, az orpiugton“ s a 
rode island! fajta, esetleg még a 
„längstem“.

A piymonthrox Amerika sziklás 
hegyvidékéről való faj, jellemző tu­
lajdonságai, hogy könnyön nő fel s 
gyorsan hízik, elannyira, hogy hiz­
lalva, ü hónapos korában annyira 
meghízik, hogy az állatok — ha lo 
nem vágatnak — száraz betegségbe 
esnek s olpusztuitiak. — C sitiéi az 
időjárás viszontagságainak jól állnak 
ellent, 3 hónapos kőinkig lassan fej­
lődnek. azontúl azonban rohamosan 
nőnek s különösen igou finom sütni 
való jőrcékkó fejlődnek. — Sünéi: a 
kendormagos, ma már inkább a 
sávozottakat tenyésztik — aztán a 
sárgi, fekete, fater. Utóbbi időkben 
az orpiugton f.cta leszorította őket a 
második helyre, pedig ezen vissza- 
\ áttétesük mivel sem indokolható. 
Szűkön tartva, nem fejlődnek jól; 
szeretik a tágas kifutókat.
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Az orpiugton, — melyből a már 
fehér, sárga, fekete, vörös, kék, kon- 
dormagos és tarka színünket is te­
nyésztenek — gyorsan tért hódított. 
— Ezen térfoglalást annak kell tu­
lajdonítunk, hogy tojása barnább 
héjú, mint a plymonthé, csibéi vihar­
edzettek s fiatal, 5—6 hetes koruk­
ban piacra érettek, tubát inkább rán­
tani való anyagot szolgáltatnak. Te­
nyésztőik azt állítják, hogy az or 
piiigton-csibék húsa jobb s izletesebb 
s lehet valami a dologban, mert a 
fajta létrehozásában Cook amerikai 
tenyésztő tényleg a legfinomabb faj­
tákat keresztezte s úgy állította elő 
az „orpington“ fajt. Nehéz, sokszor 
5 kilót is olér darabja a kakasnak, a 
tyúkok 4 kilóra is meghíznak Tojás­
hozama, a plymonthénál több, 180 
darab évi hozam — ha zabbal s 
legelőn tartják nem is rit­
kaság.

K kőt - közkedvelt fajt az utóbbi 
időben nagyon háttérbe kezdi szorí­
tani a vörös színben pompázó „Rode 
Island reds“ (olvasd rodnilpndi) 
fajta. Island szigetéről származik, 
mely szigeteknek az éghajlata na­
gyon zord, az egész éven át folyto­
nos viharok járják s igy eíhihető, 
hogy ezen zord éghajlat alatt te­
nyésztett faj viharedzvtiséjT tekinteté­
ben első helyen áh. Csibéi dacolnak 
a hideggel esővel, gyorsan nőnek s 
sohasem kopasztesUiek. Siirii toll és 
pehely fedi lestiiket, erős, nagy álla­
tok fejlődnek belőlük s húsúkat ki­
váló finomnak moagják. Tojásaik na­
gyok, sokszor 80—85—90 gramm 
súlyúak, sötétbarna héjnak; kiváló 
tójuknak is mondják, azonban a faj 
még nincs teljesen kitenyésztve. 
Szorgalmasan legelnek s igénytele­
nebbek takarmány tekintetében, mint 
a plymonth, vagy orpiinzton.

Regény.

Sí liipiili I?‘ _i$j

11. fejezet.

Az orvos arcza ragyogott az 
őrömtől.

Keze remegett, annyira meglepte 
a haldokló nyilatkozata.

Remegő kézzel emelte ajkaihoz 
az öreg asszony reszkető hideg 
kezét.

' — Megmenteni ? susogta ma­
gában.

Oh istenem, ilyenkor érzem tel­
jes mivoltában, hogy milyen ki­
csiny, milyen parányi az orvost 
tudomány.

A látszat kedvéért is szeretném 
még néhány napig elhúzni az 
öreg asszony életét.

De nem lehel, a vég feloszlás 
rohamosan közeledik . . .

- Kedves doktor, szólt az öreg 
háziasszony gvönge elhaló hangon, 
hát nem ad orvosságot nekem ?

- igen, orvosságot, rebegte az 
orvos gondolataiból felriadva.

Rögtön nagyságos asszonyom, 
rögtön !

Az orvos meggyujtotla az ágy 
mellett tevő éjjeli szekrényen álló 
gyertyát, zsebéből kis üvegtokot 
húzott elő, s egy kanál vizbe né­
hány cseppet cseppentett.

- Tizenhárom csepp ! susogta 
magában.

Nagyon sok de az öregnek már 
mindegy !

A haldokló mohón nyelte le a 
cseppeket.

(Folyt köv.)

IÁil

Äz orvos bűne.
— Megérkeztem nagyságos asz- 

szo.iyom, szólt az or.os kezét a 
haldokló hideg verejtékes homlo­
kára téve.

Nyugalom nyugalom nagyságos 
asszonyom, a fajdalom enyhülni 
fog, a veszedelem nagy, de nem 
kétségbeejtő.

— Ah, ked/es doktor, ön van 
itt ? Megjött ? Oh, köszönöm,

! köszönöm, rebegte hálálkodva az 
öreg háziaszszony.

Nagyon rosszul vagyok, úgy 
érzem, mintha utolsó perczern 
közelednék, mentsen meg, adja 
vissza az egészségemet és én ma­
gának adom a vagyonomat, úgy 
sincs senkim . . . senkim . . .

— Soha sem vártam jutalmat, 
felelte az orvos, soha sem fogad­
tam el honoráriumot, tiszteletből, 
barátságból voltam a nagyságos 
asszony háziorvosa.

Most is elkövetek mindent, hogy 
a bajt elhárítsam.

Az ígért vagyont köszönöm, 
nem fogadom el, a házat azonban 
megveszem, fizetem rögtön, azon­
nal . . .

— Mit is ígért érte ?
-- Negyvenezer forintot.
— A ház ériéke százezer fo­

rint . , .
De lemondtam róla, tegnap vedt 

itt a közjegyző és negyvenezer 
forintért átruháztam ö ire ; a negy­
venezer forintot fizesse a közjegy­
zőnél , . . majd . . . majd akkor 
fizessen • lu a közjegyző felszólítja 
ö:it.

Szombat és vasárnap 
Szenzációs nagy műsor.
Figyeljünk a holnapi 

műsorra.

BOTOR.
Dacára a rossz pánzviszonvolt­
nak, abban a helyzetben vagyok, 
hogv mindennemű bútort, oh dlő, 
szalon, uriszoba, kastély háló, sza­
natórium és penzió-berendezést 
A LEGELŐNYÖSEBB FIZETÉSI 
FELTÉTELEK MELLETT 
szállíthatok. — Kérjen ingyen 
prospektust. Kroh lakásrendező.

BÚD APS f, IV. Váci-utca 8;V.
Nem bankhitel. Váltó nem kelj

aÄ „KORONÁBAN“ 
naptól kezdve KOLOM­
PÁR BÉLA zenekara 
= hangversenyez. ™

nStyria=Uíiiversai“ 
Kötőgépek

m e gin u n kálnak 
finom és vastag- 

FL- 'A szálú pamutot 
ugyanazon gépen 

Árjegyző* ingy tn. - 15üzletre is

SyriaWflylr, ail. ül.
Kbpviseiäk kerestetnek.

i



4, IV évfolyam MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1913 február 14.

Nincs többé gyomorfájás
A szabadalmazott

Kakukftikeserü
háziszer, aíig párszori használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorbajt 
is. Erősit, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti- Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívese;! veszik 
be. Számtalan hálairatbizonyitja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándor Zsigmorad
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ára : kis üveg 80 fii, nagy üveg 2 korona.
Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

kupakon és dugón áll.

hó 16-ánf
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Eladó ház.
A Kossuth utca 160. szám alatt 
levő ház kedvező feltételek mel­
lett eladó. - Feltételek megtud­

hatók nálam.
Espersit János tir. ügyvéd.

mzmwmwmmmmmmm

Információk, inkassók. kétes kö­
vetelések megváltása, tranzakciók, 
fizetésképtelen cégek szanálása, 
egyezségek financirozása, mora­
tóriumok kieszköziése és megálla­
podások létesítése a hitelezők 
meglátogatása kapcsán. LLQYQ 
HITELVEDÖ EGYESÜLETE “Ssj:
ut 24. Telefon 177-45, 42-43. 119-11. Sürgönyeim:

Lloydlbus. - Közbenjárók dijaztatnak.
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HOMOKI BORT.
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS.

Sz' gedl-utcr.
5 S

A Br. ErdTyi-utcában, Erdei 
Károly vendéglőjében február

————— n
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cigány-bál lesz,
melyre tisztelettel meghívom 

az érdekelteket.

Egy szép

udvari lakás
a Hajnal-utcában két szobával 
és előzzobával május elsejére 
bútorozva vagy anélkül bőrbe 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

rekedtség és hárut elien nincs jobb a

Vásárlásoknál a7.pnban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY-félét kérjv nk, 
mivel sok haszontalan utánzata van. 
Az eredetinek minden egyes darab­

ján rajta van u Réti y név.
doboz ára 60 fii lér. - Nagy 

doboz I koron«. Mindenütt kapható.

Ez a 99
í ÍÍ&
V művész.

Szájharmonika dobba!.
© Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- 
S1 lókat •< művész harmonikán játszik, a valódi borral 
^ ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és 
gl egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

I Wagner a „Hangszer-Király“
ä országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában,
^ Budapest, József-körut 15. Fényképes árlegyzék in-

gyen. — Óvás: Figyeljünk jól a pontos cimre és a házszámra

eees©se©s

a

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre . . .14 Kor.
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K 50 fill

Iritz Sámuol özv. cég

UAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva literenkint 2.— ” 
Valódi törköly „ 2.4k »

,, 5 éves kajszin barack 3.— »
»> 8 „ „ „ 4.— »
,,10 ,, ,, ,, 5. „
,1 !» 11 V d. „
A valódiságért a cég felelősséget 

vállal.

Saját szerkezetű láncoskutak készítése felelősséggel

Gépek javítását, átalakítását a legmodernebb 
szerszámok segélyével a legpontosabban és

legolcsóbb árban, kedvező fizetési 
feltételek mellett eszközöl:

HiwiwiB-^TniwHTifffinr hbsbksbhbb*

CD
i 3 8; 
1 í £u ■'

Gulácsi János vasi?artelep,e,.és Eakő.
gazd. geprantara

Dessewffy-tér 31. szám. (Ludpiac.) 
Telefonszám 50- Telefonszám 50.

Autogén heggesztés és vágás !

i
I ;a •

7V,Kiráiy Ernő mulat“
„Sokszor úgy szeretnék sírni“ „Futóbolond" 
és „Temetés volt a faluban“ legújabb si­
került felvételek, kétoldalú hanglemezen, 

kizárólag egyedül csakis
Wagner Hangszer-királynál
i Budapest, József-körut 15.) kaphatók. A 
„Columbia“ lemezek főraktára. Használt leme­
zeket ráfizetés nélkül hecserél. Legolcsóbban 
javít. Telefon. Kérje a 08. sz. diszfőárjegyzókot. 

Figyeljél) jól a WAGNER névre.

■ EKäßGMUUB

Nem szabad, dehogy szabad...
stb. kuplékat, népdalokat, katona és cigányzenét élethűen j á t s z a 

-------- ---------------- a7 eredeti „Ernőn" tölcsérnélküli be­
szélőgép, mely legújabb dupla kottával 

csak 40 korona
UJÁGl^ER „Hangszer-király“

ná! BUDAPEST, József-körut 15-1.
Használt kottákat becserél. Nagy fényképes 

árjegyzék ingyen.

a HARMONIKÁT
I ím vehet legolcsóbban

Wágner a
Hangszer- Király
országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházában

BÉPSI, JÓiSBÍ-lilll 11 SÍ.
Egy 3 váltós, OrginTbekgy. 
harmonika 10 ko felen, 
soros bécsi formaonahangu 
nika kor.-tól 20 róna. Két-
énvképesárjegyző. Harmo-

A Szegcgi-utcán levő néhai 
Barczán Antalné örökösei tu­

lajdonát képező

ház
kedvező fizetési feltételek mel­
lett eladó. Értekezni lehet dr 
DÓZSA SIMON ügyvédnél 

Makón.

Kiadó lakások
Gr. Vay uicai sarokházamnál egy 
bolthelyiség, mely több utcára 
nyílik és több lakással kiadó.

Schvarcz Miksa.

Üzleíház.
Nagy forgalmi utcán 20 éves 
olcsó nagy kölcsönnel, öt évig 
adómentes. Szép szobák, vil­
lany bevezetve. Kertrendezés, 
pkrkal. Tekepálya villannyal 
olcsón azonnal eladó [vagy ki­
adó. Szintén egy jó forgalmú 
vendéglő joggal teljes berende­
zéssel eladó. Egy uj tekeasz­
tal külön is eladó. Bővebb fel­
világosítást a kiadó hivatal 

nyújt.

Tamdóiányok felvétet­
nek a kiadóhivatalban

•Tv um a lőtt * „Alakúi ruggtaivii víjSd,^ -.liianyviore i;eenüezeu mürmezttében Makón.
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LEGÚJABB
őszi és téli

RAGLÁNOK
legdivatosabb poszés plüss 
kabátok, mindenfajta

szőrme boák és muffok
a legegyszerüDoiől a legfi­

nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltők

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemtiek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában M a k ó n, Fő tér 

Otthon-kávéház mellett.

Legújabb! Ha hegedülni
óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidől­

sz. gozva, remek hangú, domború heyedlit tokkal, 16 
'Z*9 drb. felszereléssel és mesés^ajándékkaí együtt csak

12 koronáért

Wagner a „Hangszer-Király"
országszeerte elismert elsőendü hangszeráruházá- 

iiwma ban, Budapest, József körút 15. Fényképes árjegy-
zék ingyen.

Óvás : Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.

„VARÁZSFŰ VOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Disz.es kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte ; > > t legolcsóbb
hangszeráruházáb&n kapható, Budapest, 
ózsef-körut 15. - Gyorsjavító mőhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

BBEBBBBBlKEBaH

H A fogak hófehérségét, tisztaságát, csak úgy érhetjük el, ha 
8® állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi 
Bű I I _ ' I (nnl/rnmo* A szájnak és fogaknak kellemet- 
§! lUcdl—ÍUyKl clllcl. lenségeit és számtalan betegségeit 
g| megszünteti KU DAR-féle

j| aníiseptikus és aromatikus tog- és szájvíz.
A kéznek finomságát, bársonyszerüségét rövid idő múlva elér­

hetjük, ha az Ideál-kézfinomitót használjuk !
Az arcon levő pattanásokat, foltokat, eltávolíthatjuk, ha ok­

szerű kezelés mellett az ldeál-arckenőcsöt használjuk ! 
Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy ér­

hetjük el, ha

m
m
n
m
m
m Ideái-krémet, Ideál-tejei, Ideál-tejkrémeí, 

Ideál-poudert, Ideál-szappant
használunk. - Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd­
jegygyei vannak LAJOS U*vár0S‘ Syógyszertárá-

eilátva - és
Telefon-szám : 6

ban szere z hetők be. IE
Telefon-szám: 68. %jj

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
•mmm

Készülnek:

Rovatos ivek, 

Számlák, 

Zárszámadások, 

Üzleti kártyák, 

Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,

Falragaszok.

Telefon-szám: 124,

KÖNYVNYOMDA.

ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően villanyerőre berendezett müintéze- 

tét, mely a modern technika vívmányai sze- 

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések,

Iskolai értesítők,

Körlevelek,

Meghívók,

Táncrendek,

Levélfejek.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
______  POLITIKAI NAPILAP ----------

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hidetéseket. 
meeBBsaaiiaiiaBEHeBBHiiBeeeeBEi

Telefon-szám: 124.

'f
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A hölgyközönség figyelmébe!
őszi és téli divat_újdonságok, női és leány
felöltök, bársony és plüss kabátok, szőrmével 
bélelt rövid és hosszú kabátok, kész kosztüm 
különlegességek, elegáns utcai és fogadó pon­
gyolák, női aljak, blúzok, alsók, szőrme boák 
és inuffok, leány ruhák, női és gyermek fé­
lti A K 0. hérnemüek FŐT_É_R.

Király Lajos áruházában
legjutányosabban szerezhetők be.

Csak rövid ideig! ©ÖT Ritka alkalom

Van szerencsém tudatni, hogy társam: Kocsis ur, 
barátságos megegyezés folytán, kilépeti üzletünbői s 
az eddig kocsis és Skopál cég alatti üzletet ezentúl 
saját cégem alatt egyedül én vezetem.

Ajánlható cikkeim : Villamos csillárok, asztali-, fali-, fiiggö- 
petróleumlámpák, étkező-, kávés- és teás-készletek, mosdó-keszle- 
tek, alpacka- és diszmü-áruk, valamint egyóbb itt fel nem sorolt 
áruimnak eddigi, elismert olcsó árait

mélyen leszállítottam s újévig mindenki 
mesés olcsón vásárolhat üzletemben.

Lakodaimi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. 
Mivel ezen árleszállítás csak újévig tart, saját érdekben áll 
mindenkinek, hogy ezen kedvező alkalmat kihasználja.

Szives támogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel
Makó, Főtér (Bohm-ház). Skopál Ödön,

üveg- és pcrcollán kereskedő.
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ISÄBBIRSSKflKSMS BBKMiSK; GHBHCSaHSSKI.

Újdonság! Csodaréztrombita!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király“
ifi g \ országszerte elismert elsőrendű hangszer- 

v áruháza, Budapest, József-körut.
j

ényképes hangszerárjegyzék ingyen. - Óvás! Figyelem a pontos címre és házszámra f

I niii—iwniin1 <«oimbsb» aaamuwa KMmammmmmammmBmmBBMmBmmamaammmsssssemeam

SODA

Meglepő újdonság! -sw
Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mai

__ lékelt verőkkel (úgy mint a cimbalom) les?.
1771 játszva, Ára verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona

Wagner a „Hangszer-király“
országszerte elismeit elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József 
kőrút 15.z Fényképes árjegyk ingyen. Óváa: Figyeljen a pontos elmére,

iigniTüJUfigsier

izíos sikert érhet el, aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté

w2S3& alakéi Független Újságé
Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

Újdonság! Tündérharangok.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt eziist- 
fámcsengüvel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak
roía°‘ Wagner Hangszer-Itiraiy
országszerte elismeit elsőrendű hangszeráruhá­
zában, Budapest, József-körut 15. szám alatt 
Óvás : Figyeljünk jól a pontos címre is házszámra
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IÖ0Ö darab női fűző, kitűnő minőség 

és legdivatosabb fazon, darabja

1 tr fl # 5 kor
áruház

ge <

A Kossuth- 
szoborral 
szemben.
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 | A valódi Kölni-viz makói főraktára.

CSILLAG BFiOGUEKlÁ
Makó, Piactér, Kasznárlak.

Gyógyáru raktár,
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Aether. Benzin. Glycerin. Vaselin. Kámfor. Sósav. Kénsav. 
Salétromsav. Szalmiáksó. Borax. Timsó. Panamagyökér. 

Dalmát rovarpor. Heyden-salicit (Deka 6 fill.
Tengeri so kilója 44 Tiler, j Angol szódavegytiszta kgr. I'20 
Kénmáz kilója 1 kor. 20 fill, j Csukamájolaj l'20

Bel- és külföldi különlegességek.
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r
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Nestle. Hydrama. lnfanlina. Pnespatone. Kufeke. Bensdoi p és \ an 
Houten Cacao. Gerbaud csokoládé. Tejcukor.

BOROLIN LYSOFORM PETROL
szappan szesz és só 50 fill. 70 fill, és l'40 hajszes 50 fillér.
Kalodont. halogen. Thymol 50 fill. Odol 190 és l'IO, Odontin l'20. Trex-fogpor. 

Diana sósborszesz és egyéb Diana készítmények.

Tejcrém
-pou- 

der  20 fill.
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Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas H
o"
s"
NP*•o
i
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Manikűr és patfümeasettak, francia szappanok és parfümök. Manikür-
alkatrészek, késük. Keié-. Gileite borotváló készülék. Tnea, rum- és
liköressetlciáK. Háztartási cikkek, mosóporok 25 fillér. Vashall 25 fill.

Irrigator 1 és fél literes első minőség 4 korona.
ŐSZ HAJ fiatal színének 
visszaadására hajifjitó

1 és 2 kor.

Hajhullás elléni szer F0G" és szájápolásra1 és 2 kiróna ^

rUoESi, ütmem - lbo|ya- Gyöngyvirág. Orgona. Rózsa.
Ut d.l<v IllUOíU . Narcis. Orchidea. Szegfű. Heliotrop.

Ám?
mi

felvétetnek lapunk nyomdájában.


